火炉脆桃之韵

◇王寿合

火炉,本是一个地名,也是对那个地方酷暑难耐时节的一种形象描绘。而在这爿被阳光亲吻得热烈而深沉的土地上,火炉脆桃却以一种不屈的姿态,傲然挺立于枝头,仿佛是夏日里的一抹清凉,一份意外的温柔。它们不仅没有被炎炎烈日所击败,反而在这火炉般的季节里,汲取了更多的阳光与雨露,孕育出了前所未有的甘甜与脆爽。

阳光透过树叶的缝隙,洒在了那爿生机勃勃的桃园上。火炉脆桃,这个夏天的精灵,正悄然成熟,等待着人们的采摘。 行于在乡间的小道上,两旁是郁郁葱葱的桃树,挂满了沉甸甸的果实

走进桃园,首先映入眼帘的是一爿郁郁葱葱的绿意中,一树树挂满枝头的脆桃,它们或红或白,那翠绿的叶子间,隐约露出一张张粉嫩的脸庞,如同羞涩的少女脸颊上的红晕,若隐若现,吸引着每一个顾客的目光。再走近些,那浓郁的果香便扑鼻而来,那是大自然最纯粹的馈赠,是夏日独有的味道,让人瞬间忘却了炎热与烦躁。

轻轻摘下一个脆桃,那果皮上的绒毛在阳光下闪烁着柔和的光泽。用清水洗净后,我迫不及待地咬了一口,清脆的声音在耳边响起,那是果肉与牙齿碰撞的美妙乐章。紧接着,一股甘甜涌人心田。细细品味,那果皮薄如蝉翼,轻轻一撕便露出里面鲜嫩的果肉。果肉脆而不硬,软而不烂,脆嫩多汁,让人回味无穷。

脆桃,不似水蜜桃那般软糯多汁,却有着自己独有的韵味。 它的外皮或许并不光滑,甚至带着些许粗糙,但正是这份质朴, 让人感受到大自然的朴实无华和谦逊本质。那是大自然最直接 的馈赠,简单而又纯洁。

脆桃之美,不仅在于它的味道,更在于它带给人们的愉悦和满足。脆桃之味,是夏日的味道,这便是脆桃之韵。

脆桃,不仅仅是一种水果,它还承载着许多人的记忆和情感。记得儿时,每逢端午节,家中总会摆满一大盆"端午桃",用清水洗过之后,用手一掰,桃子便成两半边,一半带桃核,一半全是桃肉,我把桃核那一半边给大人吃,大人还夸我有"孝心",那时的我,还不知道那是脆桃耶。空了的时候,总是顽皮地爬上别人家的桃树,若被主人发现了,视而不见,一边说着"江边桃,路边果,摘不摘由在我",一边捡最大个摘,弄得桃子主人无可奈何。亲手摘下别人家那一个个诱人的桃子,那占有别人东西的快乐,是如此简单而自豪,仿佛整个世界都只剩下了我、桃树和那一个个桃子。

岁月流转,如今的我已年逾花甲,但那份对脆桃的喜爱却从未改变。每当桃子上市的季节,我总会买上一些,细细品味那份久违的甘甜脆桃,就像是一位老朋友,用它那独特的甘甜和清脆,唤醒了我内心深处沉甸甸的乡愁。那一刻,我仿佛又回到了那个无忧无虑的童年时光,心中充满了温暖与幸福。

听火炉脆桃基地的专家说,脆桃含有丰富的营养物质,如糖分、果胶、蛋白质等,可以缓解低血糖所引起的头晕、心慌等症状。脆桃不但能补充能量,还能促进胃肠道蠕动,能起到缓解便秘的作用。脆桃性温,具有生津的作用,可以缓解咽干、咽痒等症状。而且,脆桃富含多种维生素和矿物质,如维生素C、钾、铁等,这些成分有助于增强人体免疫力,预防疾病的发生。据科研报告,脆桃含有抗氧化物质,有助于美白肌肤、淡化斑点、延缓衰老,起到美容养颜的作用。由于脆桃含有丰富的铁元素,适量食用,有助于改善贫血症状。因此,脆桃还被称为"肺之果"。

火炉脆桃,吸天地之灵气,附人工之精华,不仅仅是味蕾上的享受,更是心灵上的一次洗礼。它让人们在这个看似燥热无比的季节里,找到了一份宁静与清凉,一份对生活的热爱与向往。

火炉脆桃之韵,不仅在于它的脆甜可口,更在于它对人类无私的奉献,为人类提供营养。愿人们也像脆桃一样,保持内心的纯真与美好,无论岁月如何变迁,都能拥有一颗报答的初心,摒弃私心杂念,确保正能量满满,拥抱美好的生活。

群山环抱隆城兮,潇湘乌江奔腾浩气扬。三桥连锁,彩虹辉映,富民生活,熙熙攘攘名利场。南北滨江大道,山水融会,逐画廊风姿,雕都市卓约,相映成趣,二龙戏珠,芳菲漫步香。

畅游武隆山水兮,任君逍遥自在乐,逐梦仙山,寥廓境界步步迎。南国芳甸,草原屹立,骏马驰骋,吸纳天然氧吧林海情。日出东方,沐浴仙女,日月同辉,晨鸟欢歌,霞光万丈盈。四方宾客汇聚,仙女熹微吐蕊,避暑胜地,人潮涌动,车水马龙,仙山人声鼎沸,夜市热闹非凡,恰似天上人间街市,星汉灿烂,皎皎明月阑珊照新城。

春雷涌动,春雨连绵,春风吹拂,春雨滋润游客心田。虔诚遍访,火炉徐家,三潮圣水,如约而至,地下灵泉,喷涌而出,手捧甘露,舒心润肺豁然全。回味无穷,百姓朝奉,由来已久,盛名远播,山水相依,名山大川当世传。

石梁子,是过去仙女山半山腰的一个村庄。

石梁子之上,是仙女山。一个与新中国一同成长的林场,一个在凄风苦雨中历练,在烈日残雪中演绎的高山绿洲,历经世代沧桑的洗礼和生离死别的考验,南国草场,避暑天堂,消夏伊甸园,在新时期的武隆奇迹般的蜕变与重生。

仙女山之下,是石梁子。美轮美奂的 异国风情小镇,在光秃秃的石梁子上,如 石头开花般的绽放。恬静惬意的公园,幽 深曲缓的小径,中式楼宇欧式结构,格调 各异的街景,成为海内外游人追逐的梦 乡。谁也不曾想到,这座石头旮旯的山 头,二十多年短暂的时光里就化腐朽为神 奇。我作为这块土地上的一份子,目睹石 梁子的嬗变,荒野变新城,茅屋换洋房,小 径成大道,光棍娶娇妻,农民成商人,钱袋



多一次不

■**衍涛**/作

武隆山水赋

肖小云

龙气销魂,凤傲九天,日月争辉,天生三桥,喀斯地貌,千年锤成,龙水峡谷,地缝不出,谁与争锋?羊水暗河,恣意汪洋,一泻千里,流云飞瀑,雷声滚滚,仰天眺望,绿意盎然,天光一线喜相逢。沾湿衣襟,心潮澎湃,山水贯通,冰寒袭脑,溶骨透髓,天然胜景盛世浓。

天然绝景,盛世如真,山水情怀,荡涤心胸纵横。畅游其间,流连忘返,移步换景,步步心惊。芙蓉江景,碧波如玉,晶莹剔透,冰肌如雪,皎如处子,破浪航帆,动如脱兔,芙蓉号角,吹开溶洞天下闻名。江口古酿,韵味绵延,醉倒多少文人墨客,慕名赋诗弄词声。白猿啸影,白鹤筑巢,石桥湖泊,湿地公园,吸引专

家,成群结队,深入追踪醉心耕。 武隆文脉,相传千年,古铺连营,驿 站传递,蜀道天下奇险,飞鸟难度相与

站传递,蜀道天下奇险,飞鸟难度相与还。二朝元老衣冠冢,一世名臣白云书。乌江千年浩淼在,秀才墓碑文心符。白马西风,仙女奇缘,乌江流淌,山水牵盼万世福。 山水养人,怡人性情。火炉桃花红似

山水养人,怡人性情。火炉桃花红似火,脆桃开园醉心窝。万银李花白如雪,黄腊李子游客多。文蔚庙垭菜花黄,颗颗饱满榨油香。羊角永隆枣花芳,粒粒脆爽猪腰乡。沧沟大田荷花开,朵朵艳丽迷人眼。大洞河运杜鹃放,枝枝傲立绝世狂。白马天尺,百花峡谷,悠然绽放蝶舞忙。

与大尺,日化峡谷,悠然绽放蝶舞儿。 车盘古树,郁郁苍苍。珙桐银鹊玉 兰芳。白马王子青衣会,为何古今留传不愿归?翠竹鲜笋遍地采,返璞归真黄白淌。黔蜀门屏,守约诚信,遗世独立悄然人梦乡。

乌江航运,淡出历史乎?羊角碛,险滩暗藏,纤夫号子,雄浑嘹亮,山谷震撼,拼搏精神,印象·武隆传承影。顶层设计,科学规划,勤劳致富,康庄大道,公路铁路,路路通畅,高铁飞机,回眸一笑长空境。为百姓造福,展宏伟蓝图,思量两山理论,上演崇山峻岭。幸福秘诀,健康常驻,帐篷露营,踏浪归来,月亮湾中静。寄情山水,环游武隆,天地情缘,和谐共生,山水磅礴,五行运转,阴阳调衡,仙女白马共驰骋。

石梁子的嬗变

杨武均

子鼓了,老百姓乐了,昔日渴盼的希望兑现成富裕的现实。成功走上"生态发展,

绿色崛起,文旅联姻"的富民之路。 石梁子的嬗变,这既有她的偶然,也 有她的必然。偶然的是,她独天得厚的资源被世人发现并认可和深耕;必然的是, 有党的改革开放政策的指引,有市委市政府坚强的领导,有四十万武隆儿女的奋斗。2022年12月21日,重庆市委六届二次全会指出,重庆发展站在了新的历史起点,把全市工作放在中国式现代化的宏大场景中来谋划。2024年7月15日,党的二十届三中全会召开,重点研究进一步全面 深化改革、推进中国式现代化问题。我们再一次站在历史蝶变的潮头,要以时不我待、只争朝夕的责任感和使命感,拥抱新时代、奋进新征程,建设新武隆。作为渝东南一个仅有40万人口的小区县,过去,以生态旅游为龙头,以绿色崛起为己任,趟出一条富民之路,更觉使命光荣,责任重大。如今,区委、区政府顺势推出武隆旅游"三次创业",实施旅游升级裂变的革命,走国际化引领的生态发展之路:到2026年,成功创建全国首批、重庆首个世界级旅游景区,初步建成世界知名旅游目的地;到2035年,全面建成世界知名旅游

目的地。蓝图已经绘就,作为武隆人的我,我们,理所当然要以奋斗者的姿态去为这一目标添砖加瓦,奋楫扬帆,以更加昂扬的斗志,一起从"新"出发。我们生逢盛世,重责在心,重任在肩,于人生定向之时,当立鸿鹄之志。我们必将迈着铿锵有力的步伐,不忘初心,牢记使命,一步一个脚印,全力推动党的二十大精神在重庆的武隆落地生根、开花结果,奋力建设新武隆,建功新时代。

我有理由相信,石梁子,在新的发展 浪潮里,必定会勇立潮头,真正把绿水青 山继续嬗变和幻化成金山银山。

乌江画廊

◇曾顺尧

千里乌江皆画廊,重山峻岭高万丈。 八十公里武隆段,两岸重峦多叠嶂。 绝壁高耸云天外,峡门巍峨奇雄壮。 惊涛迫岸峡谷间,激流险滩绿水荡。 层段景致多变幻,荡舟游览最时尚。

在筏子村,我不敢擅自 闯入挑林(外-首)

◇黄建明

筏子村,有无数的大棚 大棚里,有无数个红透了的桃子 桃林里,有无数个 慕名的,从远方赶来的姑娘 游离在桃林之外,我不敢擅自闯入 闯入大棚里,否则会惊扰到 大棚里的姑娘,和脆桃 她们的脸都会红,从耳根红到发际线 从满天的朝霞,红到夕阳西下 惹得满天的星星,眨呀眨着一双双眼睛 笑呀笑弯了腰

害羞的脆桃

清晨,在天边 红着脸的是初升的太阳 在大地上,红着脸的是 一个个害羞的脆桃 在大棚里 抛弃青枝绿叶,从树枝丫上 跳跃下来,在空中欢呼雀跃 打个滚。集合到农家小院 排好队,原地待命 接受精挑细选 挥手告别农家,大大方方坐在筐里边 登上汽车,奔赴四面八方 走进千家万户 然后,替劳动者收获丰收的喜悦 丰盈的回馈,以及富足的生活

在江边

◇谷 -

傍晚来到江边 四处看看 一没留意 石头在岸上翻身离去 翻出平坦的身体底部 留下的疤痕 环看近处 小石头跃进水里 附于大石头上 它们正满怀希望 向江面那只唱歌的大船游去 流动的水波在后面 像衣服飘起的褶皱 在江边,有另一个世界 繁忙、朴素、温情 而不被打扰 我在那里坐了一会儿

骄阳下的三角梅

身体里的一半已不愿意回家

◇李洪生

骄阳似火炙烤大地 阳台三角梅绽放艳丽 花朵如火般燃烧 热情洋溢在空气中

它们舞动在烈日下 毫不畏惧酷热的侵袭 每一朵都充满生机 展示着生命的坚韧与美丽

三角梅啊 你的芬芳 弥漫在夏日的微风里 你的色彩 如晚霞般绚烂 点亮了整个阳台的风景

在这骄阳似火的时刻 你是大自然的杰作 用你的美丽和热情 温暖了我们的心灵